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Your Residency Zip Code
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18634 — Nanticoke/Hanover area
18702 — Wilkes-Barre

18706 — Wilkes-Barre/Hanover
18707 — Mountain Top/Hanover



How long have you lived in your current community?

174 responses

@ Less than Syrs
@® 6-10yrs

© 10-19yrs

@ Over 20 yrs




Your Age

174 responses

@ 17-under

® 18-24yrs

@ 25-39yrs

@® 40-55yrs

@ 56-64yrs

® 65-up

@ Prefer Not to Answer



Gender

174 responses

® Male

@® Female

@ Non-Binary

@ Prefer Not to Answer

What ethnicity to you recognize as?

173 responses

@ American Indian

@ Asian American

@ Black or African American
@ Hispanic / Latino

@ White

@ Other

@ Prefer Not to Answer




Does anyone in your household have a disability?

174 responses

@ VYes
® No
@ Prefer Not to Answer




Including yourself, how many members currently live in your household?
174 responses

Q1
@2
©3

_ 4.6% .4

s @® More than 5
@ Prefer Not to Answer

26.4%

1-2 Family — 36.2% 3-4 Family —46% 5-more Family —16.7%



If your household has children currently living in it, what are their ages?

174 responses

Infant - Under 2yr 12 (6.9%)
Toddler - 2-5yrs 22 (12.6%)
Young Child - 6-10yrs 43 (24.7%)
Older Child - 11-15yrs 47 (27%)
Teen/Young Adult - 16-21yrs 34 (19.5%)

No Children Live in This House...

Prefer Not to Answer 4 (2.3%)
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Household Income

ar

174 responses

@ Less than $25,000
@ $25,000-$50,000

@ $50,000-$75,000

@ $75,000-$100,000
@ $100,000-$150,000
@ $150,000-$200,000
@® Above $200,000

@ Prefer Not to Answer



How often do you utilize current recreational parks/facilities in your community per month?

174 responses

® Rarely
@ 1-3 times per month

@ 4-9 times per month
@ More than 10 times per month




What Passive Recreational amenities would you most desire to have in your community?

B Extremely Desired [ Somewhat Desired W Little Desire [l No Preference [l Would Not Desire

100

50

Walking/Jogging Loops Gardens Seating/Observing Nature Areas ~ Open Picnic Areas  Outdoor Festival/Concert Space Gazebo/Pavilion
Rentals



What Active Recreational amenities would you most desire to have in your community?

I Extremely Desired [l Somewhat Desired 00 Little Desire [l No Preference [l Would Not Desire
100

50

Biking Paths Open Grass Fields (non-sport lined)  Pickleball Courts Tennis Courts Disc Golf Course Outdoor Volleyball Courts

Skateboard Park Splash Pad / Spray Park Playground for all ages/abilities Basketball Courts



Community Garden
Ice Skating

Disc Golf

Softball

Baseball Field

ATV Park
Amusement Park
Waterpark
Basketball Courts
Open Rec Space
Picnic Areas
Hanover Athletics
Family Activities
Event Space
Accessability

Skate Park

"Park"

Indoor Rec Space
Splash Pad

Safety

Dog Park

Sports Fields
Natural Areas
Youth Football
Pool

Playground

Biking Trails

Indoor Sports Field (not specified)
Run Track/Walking Paths

Out of all potential recreational/community uses, what
would be your top priority (name one)?
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What Active Outdoor Sport amenities would you most desire to have in your community?

60

40

20

I Extremely Desired

I Somewhat Desired

[0 Little Desire | No Preference

I \Would Not Desire

Soccer Field

Football Field

Baseball/Softball Diamonds

Lacrosse Field

Field Hockey Field

Sport Field with Natural Grass

Synthetic Turf
Field




What amenities would encourage you to utilize a recreational space? 1 - low need to 5 - high need

100

75

90

25

B 1-lowneed M 2

Accessible Parking

3

Il 4

Lighting

M 5 - high need

Security Cameras

Park Staff Supervision

Trash/Recycling Receptacles

Bathroom Facilities

Wifi Access

Park Signage




Should an Indoor Recreation Complex feasibility study be considered for this space?

174 responses

@ VYes
® No
@ Maybe




What amenities would you prefer to see in an indoor recreation complex? Choose all you or
someone in your household would utilize.

174 responses

Swimming Pool / Lap Lanes 113 (64.9%)
Fitness Equipment 96 (55.2%)
Group Fitness Class Space 70 (40.2%)
Childcare 50 (28.7%)
Youth Program Space (Summe... 104 (59.8%)
Climbing Wall 82 (47.1%)
Sport Court Flooring for various... 84 (48.3%)
Running/Walking Track 122 (70.1%)
0 25 50 75 100 125



Who do you feel should have ownership and financial responsibility for this future park? (Currently

the land is owned by the Earth Conservancy)

174 responses

@ Public - Local Municiaplity
@ Local School District

@ Public/Private Partnership between a
business and local entity

@ Other
@ Unsure



